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1. Прізвище, ім’я та по батькові     

  Підвисоцька Світлана Марківна      

2. Дата народження   

 16 квітня 1974 р.    

3. Освіта         

   вища

4. Фах              

  вчитель початкових класів

5. Місце роботи ( повна назва   закладу, адреса ), 

Загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №3 м. Калинівки  вул. Шмідта, 58
телефон, факс, е-mail   

   2 – 13 - 99

6. Кваліфікаційна категорія, звання  

спеціаліст вищої категорії, старший вчитель
7.  Педагогічний стаж роботи

   24 роки
Урок  природознавства у 1 класі

Тема уроку: Тварини

Мета уроку: уточнити уявлення учнів про тварин; ознайомити з ознаками організмів (на прикладі тварин); продемонструвати різноманітність тваринного світу; учити класифікувати комах, риб, птахів, звірів, пояснюючи сутність класифікації; розвивати мовленнєві вміння, увагу; виховувати любов до природи.

Обладнання і матеріали: предметні малюнки із зображенням тварин, картки, таблиці, роздатковий матеріал для ігор.

Тип уроку: засвоєння нових знань

Хід уроку
І.
Організаційний момент
   Усміхнися всім навколо:

   Небу, сонцю, квітам, людям.

   І тоді обов’язково

   День тобі щасливим буде! 

 Вправа “Мікрофон”.

  - Подумайте і скажіть, яким має бути наш урок? 

(Цікавим, навчальним, веселим, загадковим…)

   - А ви на уроці якими повинні бути?

 (Уважними, активними, зібраними…)

- Якщо ви будете такими, то ми разом створимо цікавий урок. 
- Почнемо наш урок з хвилинки спостережень.

ІІ. Хвилинка спостережень за погодою.

- Багато ознак у цієї красуні: (Яскраво світить, але не гріє сонечко. День короткий, ніч довга. Мороз розмальовує вікна. Весело поскрипує сніг під ногами...) 
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- Яка це пора року? 

- Який зараз місяць? 
- Яке сьогодні число?
- Який день тижня? 

- Тепло чи холодно надворі?

- Який стан неба?

- Яка температура?

- Чи були сьогодні опади?

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку

- А зараз пограємо в гру «Морський бій» і визначимо тему нашого  уроку.

1. Гра Морський бій.  (Додаток 1)
И-7;  А-4;  Д-9;  Е-2;  Є-3;  Б-6;  И-6. (Тварини)
- Отже, на уроці ми дізнаємось багато цікавого про тварин; взнаємо, як розрізняють тварин, їх значення у природі і для людей. 

- Для чого нам потрібні ці знання?
2. Гронування

- Які слова спадають вам на думку, коли ви чуєте слово «тварини»?  Згадайте, що ви про них знаєте. (Діти називають все, що вважають за потрібне, вчитель записує на дошці. Вкінці вчитель  узагальнює і підводить підсумок)
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ІV. Актуалізація опорних знань.

Мозковий штурм

- До якої природи належать тварини?

- Які ознаки живих організмів?

- Що є спільного у тварин і рослин?
- Що є відмінного?
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- Особливими у тварин є ознаки, яких не мають інші живі організми.  Тварини переміщуються

- Розгляньте таблицю і скажіть, як переміщуються тварини? (Додаток 2)                             
- Цих ознак немає у рослин. Ними рослини відрізняються від тварин.

- Які умови необхідні тваринам для існування?

Заповнення схеми «Умови існування тварин».
	тепло
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Тварини
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Фізкультхвилинка

Встаньте, діти, усміхніться,

Землі рідній поклоніться

І до сонця потягніться.

Раз присядьте, два присядьте

І за парти тихо сядьте.

V. Вивчення нового матеріалу.

1. Розповідь вчителя.

У природі існує незліченна кількість тварин. У лузі, лісі, полі, у наших домівках, навіть у плодах є представники тваринного світу. Усі вони різні, але щось спільне в багатьох тварин можна виділити. Тому вчені об’єднали тварин у різні групи. З деякими із цих груп ми сьогодні познайомимось.

2. Розв’язання проблемної ситуації.

На дошці — картки із зображенням тварин. Учням пропонується розподілити їх на чотири групи, пояснити, чому так зробили.

- Чим відрізняються ці тварини? (Розміром, забарвленням, будовою тіла, місцем проживання, способом живлення і розмноження.)

-  Що об’єднує тварин кожної групи?
3. Корекція діяльності учнів. Сприйняття додаткової інформації.

- Виділіть найістотніші ознаки кожної групи. (Звірі мають зуби, тіло вкрите шерстю, пересуваються на чотирьох лапах. Птахи пересуваються на двох лапах, мають крила, вміють літати, тіло вкрите пір’ям, птахи мають дзьоб. Тіло риби складається з голови, тулуба і хвоста. Тіло вкрите лускою. Живуть у воді, дихають за допомогою зябер. Тіло комах можна поділити на три частини. У них шість лапок і крила.)

- Якщо муха і курка літають, курка несе яйця і муха відкладає яйця, чи означає це, що усі вони - птахи?

- Страус не вміє літати. Чи можна сказати, що він не птах?

- Чи можна павука назвати комахою?

- Дельфін, кит і морж не мають чотирьох кінцівок, густої шерсті, живуть у морі. Чи означає це, що вони — риби?

Висновок: у кожній групі тварин необхідно виділити найголовнішу ознаку. У комах — це форма тіла (3 частини) і шість лапок. У риб — це зябра, у птахів — пір’я і дзьоб. Не завжди головну ознаку можна виділити лише за зовнішнім виглядом. Треба ще знати, як розмножуються тварини. Головна ознака звірів — це вигодовування малят молоком. Тому дельфін, кит і морж — звірі, бо вигодовують потомство молоком, а не відкладають ікру, як риби. У мухи немає пір’я і дзьоба, тому вона не птах. У страуса є дзьоб і пір’я, тому він птах, незважаючи на те, що не літає. Павук — не комаха, бо його тіло не складається з трьох частин і замість 6 ніг він має 8.

Із цими чотирма групами тварин ми познайомимося докладніше на наступних уроках. А інші групи ви будете вивчати в старших класах.

- Чим живляться тварини?

- На які групи можна поділити тварин за способом живлення? ( травоїдні, всеїдні, хижі)

4
Гра «Хто що їсть».
- Назвіть, чим живляться тваринки, зображені на малюнку і віднесіть їх до певної групи. (Додаток 3)
- Чи залежить життя тварин від неживої природи? 

(Тваринам потрібне повітря, вода, грунт, світло і тепло...)

- Як тварини пристосувалися до довкілля?

5. Слово вчителя                                                                                                           

  Водоплавні птахи мають перетинки на лапах. Чаплі і лелеки мають довгі ноги, щоб легше було ходити по болоту. Моржі й тюлені мають товстий захисний шар підшкірного жиру, що захищає їх від холоду. Північні тварини мають густе хутро, яке захищає їх від морозу. Верблюд запасає жир у горбах, щоб зберігати в організмі воду. Зябра риб пристосовані до дихання у воді. Хижі птахи мають дуже гострий зір, який дозволяє їм бачити здобич із висоти. Тварини, які полюють уночі, мають таку будову зору, який дозволяє бачити в темряві. Деякі тварини мають захисне забарвлення (ящірки, зебри, хамелеони, коники)

VІ. Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів. 
1. Метод прес

- Чи потрібні тварини людям? 
	Позиція

Висловіть свою думку, поясніть у чому полягає ваша точка зору.
	     Я вважаю, що...

	Обґрунтування 

Поясніть причини виникнення цієї думки, тобто те, на чому ґрунтуються докази на підтримку вашої позиції.
	- Тому, що...

	Приклад

Наведіть факти на підтримку вашої позиції.
	- Наприклад...

	Висновок

Узагальніть свою думку, зробіть висновок про те, що необхідно зробити.
	- Таким чином...

- Отже...


( Я вважаю, що тварини потрібні людям тому, що без них важко уявити життя людини. Наприклад, вони дають людям продукти харчування, пір’я, шовкові нитки,  хутро, шкіру, ліки, вони є предметом господарської діяльності, це окраса природи. Таким чином людина залежить від тварин і вони їй дуже потрібні.)

Фізкультхвилинка.

Встало вранці ясне сонце,

Зазирнуло у віконце.

Ми до нього потяглися,

За промінчики взялися.

Нумо дружно присідати,

Сонечко розвеселяти.

Встали-сіли. Встали-сіли. 

Бачте, як розвеселили!

Стало й сонце танцювати,

Нас до кола припрошати.

Нумо-разом! Нумо – всі!

Потанцюймо по росі!

2. Робота в групах. 
- А зараз попрацюємо в групах. Об’єднайтесь у групи.

- Пригадайте правила роботи в групах.
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1) Діти отримують картки з завданням

 1 група
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2 група
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3 група
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4 група
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2) Змагання між групами:
Хто назве найбільше представників 

група І     - звірів; 

група ІІ    - комах;

група ІІІ   - риб;

група ІV  - птахів.
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3.Створення проблемної ситуації.

Вправа «Мікрофон»

- Уявіть собі, що всі тварини у природі зникли. До чого це призведе?

VІІ. Підсумок уроку.

- Що цікавого ви довідались на уроці?

 «Незакінчені речення»

- Закінчіть речення.

Тварини - це частина ...

Тварини відрізняються між собою за ...

Тварини живляться ...

Тварини дають людям ...

- Діти, ви гарно працювали на уроці і за це отримуєте  в подарунок вірш. Послухайте його.

Любіть звірів маленьких і великих

В далекім лісі, поруч у селі

Любіть усіх - приручених і диких -

Ми з ними не самотні на Землі.

- До чого закликає нас автор вірша?

- Пам’ятайте, природа - наш дім. Любімо і оберігаймо його!

Додаток 1
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	А
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	Д

	И
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Додаток 2
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Додаток 3
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Урок  2

Тема уроку: Дикі і свійські тварини.

Мета уроку: ознайомити учнів з істотними ознаками диких і свійських тварин; учити визначати, яку користь приносять свійські тварини людині; розвивати спостережливість, увагу; виховувати дбайливе ставлення до тварини.
 Обладнання і матеріали: предметні малюнки із зображенням тварин, картки, таблиці, роздатковий матеріал для ігор.

Тип уроку: засвоєння нових знань 
Хід уроку

І. Організація класу.

Встаньте, діти, підтягніться,

Один одному всміхніться.

На урок старання не забудьте взяти.

Сіли всі рівненько, будем працювати.


- А розпочнемо наш урок з хвилинки спостережень.

ІІ. Хвилинка спостережень

- Яке сьогодні число?

- А який день тижня?

- Тепло чи холодно надворі?

- А чи є сьогодні вітер?

- Погляньте у вікно. Який стан неба?

- Чи помітили ви опади? Які саме?                                                                                                                 
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності та повідомлення теми уроку.

- Діти, відгадайте загадки і дізнаєтесь про кого ми будемо говорити на уроці.
Не кравець, а все життя з голками ходить. (Їжак.)

Він із казки, він із пісні,
В нього зубки, як залізні.
Капустину він гризе,
Зветься звір на букву З. (Заєць.)

На подвір’ї ходить птах
І співає по складах. (Півень.)

Я великий, я красивий,

Як біжу, то в’ється грива.

Хвіст у мене довгий-довгий,

Хвіст у мене, мов шовковий. (Кінь.)

Птах надувся, ніби пан,

Сірий одягнув жупан,

Ходить двором і белькоче,

Налякати діток хоче.

Керувати змалку звик

Цей поважний птах ... (Індик.)

- Як можна назвати одним словом всі відгадки? (Тварини.)

- Сьогодні ми знову будемо говорити про тварин. А саме дізнаємось про життя диких і свійських тварин.

Прийом «Мозковий штурм»

- Що вам уже відомо про тварин?

- Назвіть ознаки приналежності тварин до живої природи.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Розповідь учителя з елементами бесіди.

 Тварини живуть майже всюди: на суходолі, в океані, у спекотних пустелях й у вічних снігах. Вони опанували повітряний простір і підземні «поверхні». 

Назвіть представників тварин, які живуть у ґрунті? У пустелі? У воді? На деревах? У снігах?

На нашій планеті відомо близько двох мільйонів видів тварин. На Україні живе більше ніж 50 тисяч видів.

Раніше всі тварини були дикими. Вони самі піклувалися про облаштування свого житла і добували собі їжу, виводили потомство, рятувалися від ворогів. 

 Але ще печерні люди приручили деяких тварин і стали годувати та доглядати їх. Такі тварини називаються свійськими. Яких свійських тварин ви знаєте? Яких доводилося бачити?

— Цих тварин називають свійськими, оскільки вони живуть поряд з людиною і приносять їй велику користь. Люди доглядають тварин: годують, випасають, будують для них приміщення, піклуються про їх чистоту. Деякі свійські тварини (корови, кози, вівці) цілий день перебувають на пасовищі. Тут для них достатньо їжі — соковитої трави. Свійські качки і гуси все літо харчуються рослинами і мілкими тваринками водойм. Кури гуляють на спеціальних вигонах або на подвір’ї, відшукують там насіння рослин, знаходять у ґрунті черв’яків, личинок, жучків, клюють зелену травичку.

Улітку люди заготовляють для тварин корми. На луках косять траву, сушать її. Сіно складають у скирти або у спеціальні приміщення. Заготовляють також овочі, кукурудзу, зерно. А потім узимку підгодовують свійських тварин.

- Для чого люди це роблять? 

- Що отримують вони від свійських тварин?

- Тримають люди свійських тварин не тільки в сільській місцевості, а й в міських квартирах. Але не для того, щоб отримувати від них продукти харчування, а для естетичного задоволення.     

- Назвіть тварин, яких можна тримати в міських квартирах.

- Чи можна вдома тримати диких тварин?

- Що спільного у ведмедя, білки, зайця? (Це дикі тварини, тому що вони самі добувають собі їжу, знаходять або будують житло, піклуються про своє потомство.)

- Отже всіх тварин можна поділити на 2 групи  - це дикі і свійські тварини. 



                                                              ДИКІ                              СВІЙСЬКІ

Фізкультхвилинка.

     Руки вгору, руки вниз, на сусіда подивись

     Руки вгору, руки в боки, поскачи на місці трохи.

     Руки ззаду покладемо, головою поведемо.

     Дружно всі присядемо і за парти сядемо.

2. Робота з таблицею
- Розгляньте таблицю. Порівняйте і зробіть висновок.
	
	Дикі
	Свійські

	Домівка
	Будують самі
	Будує людина

	Харчування
	Добувають самі
	Дає людина

	Потомство
	Піклуються самі
	Допомагає людина

	Висновок
	
	


Діти роблять висновок, що дикі тварини не залежать від людини, а свійські - залежать.

3. Гра «Дикі — свійські».

Кожен з дітей одержує картку із зображенням тварини. По команді вчителя учні розбиваються на дві групи: «дикі» і «свійські тварини». Потім кожен учень коротко розказує про свою тварину. Про диких — де живуть, чим харчуються, а про свійських — яку користь приносять людям.

V. Узагальнення й систематизація знань та вмінь учнів.

1. Гра  «Засели будинки»

Робота в парах. 

Діти, заселіть тваринок у відповідний будиночок. (Кожна пара отримує конверт з  малюнками диких і свійських  тварин,  заселяє їх у відповідний будиночок  і пояснює свій вибір). 





–  Для  життя  тваринам потрібна  їжа.  Тварини,  що  живуть  на  волі, 

самі  здобувають  їжу,  а  про  тих  тварин,  які  людина  приручила,  необхідно

піклуватися. Перевіримо, чи знаєте ви як годувати тварин.

2. Робота в групах.

Об’єднайтесь в групи.

- Пригадайте правила роботи в групах.

Кожна  група  отримує  зображення  тварини.  Учитель  ставить  групам  завдання  –  розповісти,  як  необхідно доглядати за твариною.
1 група малюнок акваріумної рибки.

2 група зображення папужки чи синиці.

3 група малюнок кролика.

4 група малюнок кішки.

На  підготовку  відповіді  відводиться  5  хв,  після  чого  вислуховується кожна група.

3. Гра «Погодуй тваринку». ( З’єднайте стрілками тваринку і їжу)
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Фізкультхвилинка

1,2,3,4,5

Час  прийшов нам спочивать.

То ж піднімем руки вгору,

Ніби глянемо на зорі.

А тепер всі руки в боки,

Як зайчата скоки-скоки.

10,9,8,7

до роботи час усім.

Як ви вважаєте:
- Яким тваринам диким чи свійським складніше живеться?
- Як люди можуть полегшити життя диких тварин? 

- Діти, а як ви думаєте  чи всі тварини потрібні на Землі?

- Яку користь вони приносять людям та природі про це нам розкажуть самі звірята.

4. Інсценізація.

   Це тварини на урок завітали до діток!!!

Добрий день шановні гості! Ми звірі дикі. І хочемо повідати вам про те, яку корить приносимо природі і чому нас треба охороняти

Вовк

Невсипущий, хитрий, сірий

Голоднющий, ікла шкірю.

Між кущами походжаю

Пасовисько оглядаю.

Вовки в природі виступають санітарами. Ми полюємо на хворих та ослаблених тварин і так оздоровлюємо природу. 

Лисиця. 

Що за шум? Що за ґвалт?

Ми потрібні вам ще й як!!!

Я пухнасту шубу маю 

Вам на одяг позичаю

Шапки, шуби, коміри.

Де б усе це ви взяли?

Ми поїдаємо багато трав’янистих  рослин, поширюємо плоди та насіння рослин, знищуємо багатьох комах, гризунів. 
Лев

Я гривастий, вір-не-вір,

Серед звірів-звірям-звір.

Ще мене  царем зовуть

Ті, що поруч зі мною  живуть.

Люди використовують для своїх потреб м'ясо диких тварин, шкуру, виробляють технічні жири. 

Тварин на Землі понад 2 мільйони видів. Це багато. Але якщо їх не охороняти, знищувати, то види тварин зникнуть. Підгодовуйте взимку пташок, доглядайте за тваринами, не ображайте їх. 

А ми свійські тварини.

Теж дуже необхідні людям приносимо багато користі.

Півник

Хто вас будить як будильник?

Ну звичайно, це ж я – півник!!!

Вам щоранку у садку всім кричу

Ку – ку – рі -  ку!!!

  Ми  свійські тварини  даємо людям цінні харчові продукти: м’ясо, яйця, сир, масло, молоко. А ще тварини це вірні друзі. 

Я баранець. А в мене є сестричка. Послухайте про неї віршик. 

І мала, і кучерява,

 І тихенька, і ласкава.

 Песик  її  стереже,

 Баба доїть і стриже.

 Має  брата баранця,

 Називається  вівця.

Качечка

 А ще використовують свійських тварин для сировини харчової і легкої  промисловості: шкуру для взуття, вовну для пошиття одягу.  Свійські тварини це жива тяглова сила, органічні добрива та ще багато різного. Отже:

Треба завжди пам’ятати і дорослим і малятам

Що нема таких тварин і нема таких рослин

Поблизу і навкруги не потрібних зовсім вам!

Всі рослини та тварини вкрай потрібні для людини!!!

- Діти, так яку ж користь приносять тварини що ви зрозуміли?

5. Робота з підручником.

(С . 55 Розгляньте малюнок  і скажіть, що дають тварини людям.) 

6. Гра «Незакінчені речення»

а) Тварини, які самі добувають собі їжу, захищаються від ворогів, самі влаштовують собі житло, виводять потомство, називаються...

б) Тварини, яких розводять люди, годують і захищають їх, будують для них житло, піклуються про їх потомство, називаються ...

VІ. Підсумок уроку.

- Діти, ми знаємо що зараз на вулиці зима тваринам холодно і голодно?  Давайте пригостимо білочку грибочками. Чим більше ви згадаєте, що вивчали на уроці, тим більше буде грибочків у білочки.

Вправа «Мікрофон»

· Яка була тема нашого уроку?

· На які дві групи поділяють тварин?

· Чим відрізняються дикі тварини від свійських?

· Де живуть дикі тварини?

· Яку користь при носять тварини людям?

· Чому тварин треба захищати і не ображати?

· Яких диких тварин ви знаєте?

· А  свійських?

Урок природознавства в 1 класі

Тема уроку: Комахи

Мета уроку: ознайомити з характерними ознаками в будові комах; з окремими представниками цієї групи; показати роль комах для живої природи.

Обладнання і матеріали: предметні малюнки із зображенням комах.

Хід уроку
І.
Організаційний момент
                 Нам дзвінок сигнал подав,

                 Працювати час настав.

-А працювати ми будемо під таким девізом:


- Почнемо урок з фенологічних спостережень.

- Яка зараз пора року?

- Який місяць, число?

- Тепло чи холодно надворі?

- Який стан неба?

- Яка температура?

-Чи були сьогодні опади?

ІІ.
Актуалізація опорних знань

- Ми далі продовжуємо подорожувати країною тварин.
1)Бесіда.

· До якої природи належать тварини?

· Які ознаки живих організмів?

· Які групи тварин ви знаєте?

Асоціативний кущ.




-  Яка тварина живе у вас вдома? Розкажіть, до якої групи тварин вона належить. Чому?

2)Робота в парах. 

Гра «Яка тварина зайва?». 

(В конвертах тварини, знайди зайву, поясни)

ІІІ. Повідомлення теми уроку. 

Гра Морський бій.

 - Пограємо в гру «Морський бій» і відгадаємо тему уроку. (Додаток 1)
Б-3  Е-3  И-5  А-2  В-5  А-10  (Комахи)

Отже, на уроці ми дізнаємось багато цікавого про комах.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1) Відгадайте загадки і дізнаєтесь назви комах.

Летить — пищить, сяде — мовчить.
Хто його вб’є, той свою кров проллє. (Комар.)

Хоч вони болюче жалять,
Люди їх за працю хвалять. (Бджола.)

Що то є за гість: ніжок має шість.
Аж чотири крилець має,
По квітках літає.
Ні бджола, ні джмелик —
А зветься … (метелик).

Восени в щілину забереться,

А навесні прокинеться. (Муха)

2)Демонстрація малюнків - відгадок комах. 

- Як можна упізнати комах?

- Скільки ніг у комашок? (6)

- Скільки частин тіла? (3 - голова, груди, черевце)

 3)Розповідь учителя.

Комахи — невеликі за розмірами тварини. Найбільшими серед них є поличник та жук-геркулес. Довжина їх тіла може сягати 26 сантиметрів. Комахи є найчисельнішою групою тварин. Їх на планеті Земля у 250 мільйонів разів більше, ніж людей.

Як ви вже знаєте, головною ознакою комах є шість лапок і тіло, поділене на три частини: голову, груди і черевце. У комах також можуть бути одна або дві пари крилець. Бувають і безкрилі комахи (мурахи). На голові в комах розташовані очі й чутливі вусики.

Більшість комах добре літає, стрибає, повзає, бігає, плаває у воді й навіть ходить по воді (жук-плавунець, водомірка). Живуть комахи не по всій планеті. Витримати температуру менше за 0 °С вони неспроможні, тому в холодних частинах світу їх немає. У нас узимку комахи ховаються під кору дерев, у щілини, засинають і перезимовують до весни.

Серед комах є рослиноїдні (метелики, хрущі, сарана, колорадські жуки тощо) та хижаки (сонечка, бабки, мурахи). А ще бувають комахи-паразити, які живляться кров’ю тварин і людей (блохи, воші, комарі, оводи).

Головна роль комах — це запилювання рослин. Саме завдяки комахам, які запилюють плодові дерева, кущі та інші рослини, із квіток виростають плоди з насінням.

У природі існують і шкідливі комахи: сарана й колорадський жук, які завдають шкоди врожаю, оси, які жалять людей, жуки, короїди і терміти, які шкодять деревам. Найнебезпечнішою для людини є муха, бо сідаючи на різні нечистоти, вона переносить заразні хвороби. Але і такі комахи потрібні в природі. Ними живляться птахи та інші тварини. Наприклад, ведмідь гризлі може з’їсти за день до 6 кг нічних метеликів, що ховаються між камінням.

Чому ж комахи не зникають на землі і їх завжди так багато. Однією з причин є те, що комахи дуже швидко розмножуються і дають чисельне потомство. Так потомство однієї мухи за літо може досягати такої кількості, що якби вишикувати їх в одну лінію, то вона досягла б Місяця.

4)Демонстрація малюнків комах. (Додаток 2)
5)Бесіда про медоносну бджолу.

— Яка комаха приносить людині найбільше користі?

— Як людина доглядає бджіл?

· Що отримує від них? (Мед, віск, прополіс, пилок, бджолину отруту, бджолине молочко. На їх основі виготовляються ліки.)

За літо бджолина сім’я збирає майже 150 кг меду і 3 кг воску.

— Чи можна бджолу назвати свійською твариною? (Так.)

Ще працьовиту людину порівнюють з бджілкою. А в народі кажуть:

«Бджола мала, а й та працює».

- Як ви розумієте це прислів’я?

- А ще за комахами можна передбачати погоду.

Послухайте цікавинки, які підготували учні з довідкового бюро.

· Якщо бджоли вилітають вранці - рано - на ясну погоду.

· Якщо довкола квіток жовтої акації багато комах - на ясну погоду.

· Бджоли скупчились на стінках вулика - на велику спеку.

· Припинився рух мурашок коло мурашника - чекай негоду.

6) Гра «Добре - погано».

Існування комах це добре, чи погано?

	Добре
	Погано

	ліки
	інфекції,  хвороби

	запилення
	кусаються

	мед
	шкодять урожаю

	краса
	забруднюють середовище

	санітари
	...

	їжа для птахів
	

	...
	


- Настав час відпочинку,

Проведем фізкультхвилинку.
Фізкультхвилинка

7) Класифікація тварин за групами.

Згадайте казку «Муха - цокотуха»

- Хто гостював у неї?

- Чому Муха не запросила зайця чи лелеку?(бо вона комаха, і запросила комах)

- На свято прийшов павук.

     Розгляньте павука. Скажіть, скільки в нього ніжок? (8)

Тіло складається з голови і черевця. Він не має крил, а має 8 очей. На черевці має декілька маленьких горбиків - залозок. З них виділяється рідина, що застигає на повітрі у вигляді нитки - павутиння. Павук - не комаха. Він належить до класу павукоподібних.

V. Закріплення знань.

1) Гра «Упіймай комаху»

Соловей, сонечко, метелик, тарган, жаба, джміль, зайчик, колорадський жук, бабка, муха, риба, змія, ведмідь, водомірка, оса, їжак, мураха.

2)Розпізнавання комах на малюнку. (Додаток 3)
(Учні отримують малюнки тварин)

— Розфарбуйте тільки тих комах, назви яких знаєте. (Можна звернутись по допомогу до сусіда.)

9) Робота з підручником.

10) Проблемне запитання: 

— Що станеться, якщо всі комахи на Землі зникнуть?

VІ. Підбиття підсумків уроку

1)Прийом «Мікрофон»

- Що ви сьогодні дізнались про комах?

- Які основні ознаки комах?

2)Складання сенкану з словом комахи.
                       СЕНКАН

1. _______

    2. ~~~~~~     ~~~~~~

   3. =====   =====   =====

   4. ।_____    _____   _____   _____  . 

    5.    (                                                                                                                                                                                                              

Додаток 1
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ТВАРИНИ





Правила роботи в групах


Працювати з гарним настроєм.


Вибрати лідера.


Поважати думку інших.


Не заважати працювати іншим.


Виконати роботу до зазначеного часу.


Після припинення обговорення уважно слухати виступ товаришів.








    За  ознаками тварин відгадайте до якої групи вони належать?





       У цих тварин тіло вкрите 


шерстю. Вони вигодовують 


своїх малят молоком. 


Це ...








       За  ознаками тварин відгадайте до якої групи вони належать?





     Тіло цих тварин вкрите пір’ям. 


У них є голова, дзьоб, крила, дві 


ноги, хвіст. 


Це...








        За  ознаками тварин відгадайте до якої групи вони належать?





     Ці тварини мають продовгувате 


тіло, вкрите лускою, живуть у воді, дихають зябрами. 


Це ...











        За  ознаками тварин відгадайте до якої групи вони належать?


      Світ цих тварин дуже різноманітний.


Вони стрибають, бігають, повзають, літають, плавають. У них 6 ніг. 


Тіло складається з трьох частин: 


голови, грудей і черевця . 


Це ...
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ТВАРИНИ





Дикі





Свійські





Свійські





Правила роботи в групах


Працювати з гарним настроєм.


Вибрати лідера.


Поважати думку інших.


Не заважати працювати іншим.


Виконати роботу до зазначеного часу.


Після припинення обговорення уважно слухати виступ товаришів.








Ми всі любителі природи,


     То ж збережемо її вроду.
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